        Пробный билет к Государственному экзамену

      по специальности «Компьютерная безопасность»

                                                            Задачи

1. Найти  
[image: image1.wmf]x
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                                                                      2 балла
2. Найти объем тела, ограниченного следующими поверхностями: 
[image: image2.wmf].
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                                                                                                                                            6 баллов
3. Найти  
[image: image3.wmf]3
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4. Найти решение задачи Коши:
[image: image4.wmf].
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                                                                                                                                            2 балла
5. Найти порядок элемента a в группе S4:
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                                                                                                                                                       2 балла
6. Найти  собственные  значения  и  собственные  векторы  линейного  преобразования 

    F:R3(R3, заданного в стандартном базисе матрицей: 
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Отыскать все имеющиеся решения.

                                                                                                                                                        8 баллов
7. Из кармана, в котором лежат 6 монет по 5 рублей и 4 монеты по 10 рублей, наудачу

достают пригоршню из 5 монет. Найти математическое ожидание и дисперсию разности 

между числом пятирублевых и десятирублевых  монет.

                                                                                                                                             3 балла

8. Приближенное значение интеграла 
[image: image8.wmf]ò
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 по методу Монте-Карло находится

по формуле 
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- независимые и равномерно распределенные

на 
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 случайные величины. Каким должно быть 
[image: image12.wmf]n

 для того, чтобы при вычислении

интеграла 
[image: image13.wmf]ò
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 по методу Монте-Карло погрешность не превысила 0,01 с вероятностью, не меньшей 0,95?

   Выписка из таблицы: 
[image: image14.wmf]475
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                                                                                                                                            8 баллов

9. Найти кодовое расстояние, порождающую и проверочную матрицы линейного кода
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Декодировать полученный на выходе вектор (00101).

                                                                                                                                             3 балла
10. Вычислить энтропию, избыточность и среднюю длину кодового слова при кодировании методом Хаффмана для дискретного источника, заданного таблицей вероятностей символов:
	Xi
	a
	b
	c
	d
	e
	f
	g
	h

	Pi
	    0,3
	   0,2
	  0,125
	  0,125
	  0,075
	  0,075
	   0,05
	   0,05


                                                                                                                                            8 баллов
11. Булева функция задана формулой: 
[image: image16.wmf]).
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 Найдите вектор значений функции f*, двойственной к данной.
                                                                                                                                            2 балла
12. Компьютерная сеть представлена в виде графа, состоящего из серверов {s,t,a,b,c,d,e}, соединенных каналами заданных пропускных способностей (в Мб/с): 
	
	s
	a
	b
	c
	d
	e
	t

	s
	
	10
	7
	6
	
	
	

	a
	
	
	
	4
	11
	
	

	b
	
	
	
	
	5
	4
	

	c
	
	
	
	
	
	7
	

	d
	
	
	
	
	
	
	12

	e
	
	
	
	
	
	
	13

	t
	
	
	
	
	
	
	


В настоящий момент передача данных по каналам от сервера s к серверу t организована так, что поток по каналам соответствует представленному в таблице:

	
	s
	a
	b
	c
	d
	e
	t

	s
	
	10
	0
	6
	
	
	

	a
	
	
	
	0
	10
	
	

	b
	
	
	
	
	0
	0
	

	c
	
	
	
	
	
	6
	

	d
	
	
	
	
	
	
	10

	e
	
	
	
	
	
	
	6

	t
	
	
	
	
	
	
	


С помощью алгоритма Форда-Фалкерсона найдите пропускную способность сети от сервера s к серверу t и максимальный поток в ней.
                                                                                                                                            7 баллов
                                         Специальные дисциплины
1.  Реализуйте схему шифрования RSA для простых чисел p=11, q=5. Самостоятельно выберите открытый и закрытый ключ шифрования. Зашифруйте сообщение M=88. А затем продемонстрируйте, как оно расшифровывается.
                                                                                                                                            6 баллов  
2. Используя модель Take-Grant, постройте граф доступов соответствующий компьютерной системе со следующей матрицей доступов

	
	S1
	S2
	S3
	S4
	S5
	O1
	O2
	O3
	O4
	O5

	S1
	*
	g
	g
	
	
	r
	
	t,g,r
	r,t
	

	S2
	t
	*
	
	t,g
	r
	
	t,g,r
	r
	r
	

	S3
	g,r
	
	*
	
	
	r
	r
	g
	r,g
	r

	S4
	t,r
	
	g
	*
	r
	
	r
	
	r
	r

	S5
	
	
	
	r,t
	*
	r
	
	r
	r
	g,r


Исследуйте возможность получения субъектом S1 прав  доступа (={r} к объекту O2. Истинность предиката должна быть обоснована ссылкой на соответствующую теорему. В случае возможности получения прав доступа выпишите необходимые преобразования. Укажите все мосты, а также начальные и конечные пролеты мостов в построенном графе доступов.
                                                                                                                                           6 баллов  
3. Постройте систему обмена сеансовым ключом на основе протокола Диффи-Хеллмана с параметром p=11. Параметры g, XA и XB выберите самостоятельно. С помощью полученного сеансового ключа зашифруйте сообщение M=15, используя схему одноразового блокнота.
                                                                                                                                           6 баллов  
4. Протокол Kerberos. Участники протокола. Этапы протокола. Доверенные домены.
                                                                                                                                            6 баллов  
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